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P R O T O K O L L 
 

über die Sitzung des Ortsrates Rohdental am Donnerstag, 26. September 2024, im 
Weinschänke Rohdental in 31840 Hessisch Oldendorf 

 
 
 
TeilnehmerInnen: 
 
Ortsbürgermeister 

 
 

    Sven Sattler SPD  
 
stv. Ortsbürgermeister 

 
 

    Günter Knoche SPD  
 
Ortsratsmitglied 

 
 

    Sabine Dreßler-Jung SPD  
    Marc Hamfler AfD  
    Carsten Meier-Söffker CDU  
    Wilfried Rodenbeck-Dierssen SPD  
    Clemens Schwiezer-Koch   
 
es fehlten entschuldigt 

 
 

    Christian Brachmann SPD  
   Dr. Julien Davin SPD  
    Astrid Hücker SPD  
    Mark Ziegler CDU  
 
Vertr. d. Verwaltung/Protokoll 

 
 

    Mirko Beins   
 
 

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:20 Uhr 
  

 
Der Vorsitzende des Ortsrates Rohdental, Herr Sven Sattler, eröffnet die Sitzung und begrüßt 
die Anwesenden. 
 
Tagesordnung s. Einladung vom 05.09.2024 
 
Öffentliche Sitzung 
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Punkt 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der 
Tagesordnung 

  
 
Beschluss: Die ordnungsgemäße Ladung, Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung 

werden festgestellt. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 7 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 

 

 
 
Punkt 2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Ortsrates Rohdental vom 

06.06.2024 
  

 
Beschluss: Das Protokoll über die Sitzung des Ortsrates Rohdental vom 06.06.2024 

wird genehmigt. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 5 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  2 ENTHALTUNGEN 
 

 
 
Punkt 3 Bericht des Bürgermeisters 

  
Es liegt kein Bericht vor. 
 
 
Punkt 4 EinwohnerInnen-Fragestunde zu den nachfolgenden Tagesordnungspunkten 

  
Eine Einwohnerin fragt zum Sachstand der Baumaßnahmen in der Ortschaft Rohdental nach.  
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler bedankt sich für das Interesse und verweist auf den 
Tagesordnungspunkt 8. 
  
 
Punkt 5 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

  
Herr Ortsbürgermeister Sattler verliest die Mitteilungen, siehe Anlage. 
 
Weiter spricht er dem stv. Ortsbürgermeister Günter Knoche für die Durchführung 
des Sommerfestes seinen Dank aus. 
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Punkt 6 Anfragen der Politik 
  

Herr Schwiezer-Koch möchte einen Sachstandsbericht bezüglich des beantragten Spiegels in 
der Ellerbachstraße. 
 
Antwort der Verwaltung: 
Der Vorgang wurde in der Vergangenheit mit den damaligen Akteuren bereits diskutiert. Ein 
neuer Sachstand hierzu ist nicht bekannt. Nach Beschluss des Ortsrates ist der Landkreis zu 
informieren. Sofern von dort keine Bedenken signalisiert werden, kann die Montage durch den 
Bauhof erfolgen.  
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler hätte gerne Auswertung / Statistik über den Mängelmelder der 
Stadt Hessisch Oldendorf. Welche Mängel wurden gemeldet und welche wurden hiervon 
abgearbeitet. 
 
Antwort der Verwaltung: 
Eine spezielle Auswertung zum Mängelmelder für den OR Rohdental kann verwaltungsseitig 
aktuell nicht vorgelegt werden. 
 
Punkt 7 Verwendung der Haushaltsmittel 2024 

  
Herr Ortsbürgermeister Sattler berichtet über die Fertigstellung der Maßnahme Läutwerk 
Friedhofskapelle Rohden. Er schlägt vor, den nicht verwendeten Restbetrag von 4.145,06 für 
die Beleuchtung der Wolfstraße zu verwenden.  
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler schlägt vor die Mittel für die Seniorenbetreuung nicht weiter zu 
beraten. Er würde gerne in der folgenden Ortsratssitzung weiteres besprechen. Hierzu verweist 
er auf einen geplanten Neujahrsempfang für 2025.  
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler gibt eine Einladung der Herbert-Harting-Stiftung an den Ortsrat 
Rohdental im November bekannt. 
 
 
Punkt 8 Sachstandsbericht zu Baumaßnahmen in der Ortschaft Rohdental 

  
Herr Ortsbürgermeister Sattler gibt einen kurzen Bericht über die Wegebaumaßnahmen in der 
Ortschaft Rohdental, siehe Anlagen. 
 
Herr Schwiezer-Koch weist in diesem Zusammenhang auf die nicht mehr sicher stehende Bank 
der Dorfgemeinschaft hin und bittet um Nacharbeiten. 
 
Ortsbürgermeister Sattler geht auf die Frage einer Einwohnerin in Bezug auf einen stationierten 
Blitzer in der Ortsdurchfahrt Rohdental ein. Er teilt mit, dass es im Kreistag einen 
Grundsatzbeschluss gegen feste installierte Blitzer-Anlagen im Kreisgebiet gibt. Er verweist 
hierzu auf die bisher vom installierten Tempoanzeiger. Diese habe bereits eine 
temporegulierende Funktion. 
 
Herr Schwiezer-Koch spricht sich in Folge des steigenden Verkehrs für einen 
festen Blitzer aus. 
 
Frau Dreßler-Jung unterstützt die Ausführungen von Herrn Schwiezer-Koch und fragt, warum 
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keine einschränkenden Verkehrsbuchten in der Ortsdurchfahrt gebaut werden können. 
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler teilt mit, da es sich hier um einen Landesstraße handelt, ist dies 
nicht möglich. 
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler berichtet über den neuen Blitzer-Anhänger des Landkreises. Er 
schlägt vor, dass der Anhänger für einen längeren Zeitraum an der Ortsdurchfahrt aufgestellt 
wird. 
 
Die Ortsratsmitglieder unterstützen diesen Vorschlag und bitten die Verwaltung um Prüfung. 
 
 
Beschluss: Der Ortsrat Rohdental bittet die Verwaltung um Prüfung, ob der Blitzer- 

Anhänger der Landkreises Hameln Pyrmont für einen längeren Zeitraum 
aufgestellt werden kann. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 7 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 
 

Eine Einwohnerin möchte nähere Informationen bezüglich der Aufstellung eines Sendemastes 
in Rohdental haben. 
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler erklärt keine näheren Informationen über die Aufstellung eines 
Mastes zu haben bittet die Verwaltung um Antwort im Protokoll. 
 
Antwort der Verwaltung: 
Der Verwaltung liegen aktuell keine konkreten Planungen zur Errichtung eines Sendemastes in 
Rohden/Rohdental vor.  
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler beendet die öffentliche Sitzung um 20:15 Uhr. 
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Nichtöffentliche Sitzung 
 
 
Punkt 1 Genehmigung des nichtöffentlichen Protokolls der Sitzung des Ortsrates 

Rohdental vom 06.06.2024 
  

 
Beschluss: Das nichtöffentliche Protokoll über die Sitzung des Ortsrates Rohdental vom 

06.06.2024 wird genehmigt 
 
 

Abstimmungsergebnis: 7 JA-STIMMEN  0 NEIN-STIMMEN  0 ENTHALTUNGEN 
 

 
 
Punkt 2 Bericht des Bürgermeisters 

  
Es liegt kein Bericht vor. 
 
 
Punkt 3 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters -nichtöffentlich 

  
Es liegt kein Bericht vor. 
 
 
Punkt 4 Anfragen der Politik -nichtöffentlich 

  
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
Herr Ortsbürgermeister Sattler bedankt sich für die Sitzung und beendet diese um 20:20 Uhr. 
 
 
 
Hessisch Oldendorf, 28.10.2024 kn 
 
 
 
 

    

Sven Sattler 
Ortsbürgermeister 

 Mirko Beins 
Vertreter der Verwaltung/ 

Protokollführer 

 

 
 
Genehmigt in der Sitzung des Ortsrates Rohdental am          , Protokoll-Nr.: 
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Anlagen: 
 

1 Protokoll 06.06.2024 zur Genehmigung 

2 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters zu TOP 5 

3 Arbeiten im Bereich OR Rohdental zu TOP 8 

 
 
 
 


